

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ára: Egész évre 8 korona, félévre
koronára, negyedévre 2 koronára.
Egyes szám ára darabonként 20 fillér.

Felolvas szerkesztő és kiadó:
DINKGREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dinkgreve Nándor könyvtárműve Czellődmölkin.
Időrendőkönyv a szellemi részt illető közlemények,
hirdetések és mindenemű pénzilletékek.

Az iskolás gyermekek érdekében!

A háború csapásai fokozottan sújtják azokat, akik még nincsenek abban a helyzetben, hogy saját életüket önmaguk biztosíthassák. A családapák a harctéren küzdenek, vérznek, idegen fogságban sínylődnek; soknak sirhania a messze falvokban emelkedik jeltelenül. Itthon sok gyermekes családayra nehezedik a gond. Az iskolaév beálltával aggódó lélekkel küldik gyermekeiket az iskolába. Neveltetni, taníttatni kell őket. De hogyan és miből? A kereső hiányzik, az óriási drágaság miatt egy gyermeknek ruházata is egész vagyont felemészt; hát ahol többről is kell gondoskodni!

A czellődmölki iskolák vezetői szomorúan látják a szülők küzdelmét, a gyermekek nyomorát. Ez a nyomor a gyermekek neveltésére nyomasztóan nehezedik rá. Amíg a gyermekek otthon lehetnek, folt került folt hátára a ruháj és a lábbelivel is csak kijöttek; valahogy: de most iskolába kell menni, a szülő nem akarja szegénységét a nyilvánosság elé küldeni, a gyermek szeggyell rongyosan társai közé menni; beáll a tél, az iskolásgyermekek ruha, cipőhiány miatt kénytelenek lesznek

otthon maradni. Mennyi veszteségük ez nekik, a családnak, a társadalomnak!

Azelőtt öröm volt nézni az iskolásgyermekeket, amint az utcán hosszú sorban vonultak; minden nap egy kis állomás lelkük előrehaladásában. Most a szülők nyomora rajtuk is látható: a rongyos ruhájukon kívülről, a kedélytelenségükön belülről.

Segíteni akarunk rajtuk, ahogy tehetjük. A czellődmölki közönség sokat áldozott eddig is minden jótehető célra. Most a gyermekek nevében kérjük mindazokat, akiknek van szemük a más nyomorának meglátására és szívük a résztvevő segítségére. Ruhát és cipőt akarunk adni, amennyit tudunk és ahogyan tudunk, minden gyermeknek, aki igazán rászorul.

Az anyag beszerzéséért meg fogjuk megfizetni az illetékes tényezőket; kérjük a közönséget, támogassa akciónkat pénzügyi segítségével, aki teheti, természetbeli hozzájárulásával.

Ezúttal a gyermekek kérnek, kérik neveltetésük lehetővé tételét, jövőjük biztosítását.

Czellődmölki, 1918. szeptember 17.

A czellődmölki iskolák nevében:

Uzc. Szögyeny-Marich Ferencné
Gorcey Paula grófnő
Somogyi Aladár
f. b. főszolgabíró.

Kemenesi József
polg. főisk. igazgató.
Dr. Kuhár Flóris
plébános-igazgató.
Nagy Sándor
ev. lelkész.
Kemény József

Az adományok juttathatók Dinkgreve Nándorhoz, továbbá az iskolák vezetőjéhez. Minden adomány, mely szeptember 22-től október 22-ig a plébánia-templom sz. Antal perselyébe befolyik, ezen célra fog fordíttatni.

Edesanyám.

Ira: Kovács Károly.

Ha visszagondolok életem rögs útjára, kezdve kis gyermekkoromtól a mai napig, ha feltűnnek emlékezetemben ama küzdelmes, idegölő napok emlékei, melyeknek kálváriáját tövises utját fiatal korom dacára végigjártam, kedvtelenség, lehangoltság, vesz rajtam erőt. Önkéntelenül az a szellemtelen gondolat fészkel magát agyamba, mit az étellel megküzdni nem bírok, vagy nagyon szerencsétlen, sorstüdőzött emberek szoktak önmaguktól kérdezni: »Miért is élek tulajdonképpen? Mi örömem van nekem az életben? Születéstől a sirgódörög szegénynek, másnak az adatait szolgálja lenni, küzdeni, szenvedni a szűkös megélhetésért, a betevő falatért? Dolgozni azért, hogy legyen holnap kenyér s a holnap

kenyerért azért, hogy tudjunk dolgozni holnapután is? Ez nem élet, ez nem emberi szervezethez való és méltó! Ezt csak gép képes végezni, de az is csak ideg-óraig. Idővel annak kerekai is elromlanak, öreg napjaira a gépház valamelyik sarkába kerülnek, ahol azután a »Tek. Rozsda« urnak van rá gondja, hogy a már hasznolt nem hajtó portékának még egészséges részeit minél előbb megegye.

»Ez az ember sorsa is,« sugja egy túlvilági hang fülembe. — Érzem, hogy meg hasonlítottam önmagammal, meg a világgal. — Lehet, hogy igaza van a sugódnak, lehet, hogy nincs. — De nem! Nincs igaza! — felriadok helytelen utakon káldozó ábrándaimból, mintha valaki rossz álomból rázott volna fel. Sojt az onvád! Szegyenlem magam önmagam előtt, hogy, noha csak egy pillanatra, de helyt adtam agyamban az ördög sugallatának. — Eszembe jut Anyám, Édes Jo Anyám intó szava és megjelenik előttem az élet igazi küzdelmeitől megtört, de mégis oly szeretetteljes arca. Hallani vélem a jóságos anyai szív intó szózatát: »Fiam, ne csüggedj, a nehéz — küzdelmes élet után édes a megpihenés. Légy szorgalmas, munkálkodj, önmagad segíts, önmagadon s csak azután várható az Isten és a többi embertársaid segítségét és támogatását.« — Fejem mellemre hanyatlik, érzem, hogy bűnös vagyok. Igenis meg kell küzdenem az élet viharos hullámaival, a sors csapásainak sulya alatt nem szabad megörnyednem, nem szabad meghátrálnom az élet végcélja elérése elé tolt akadályok elől. Miért? mert a többi ember is csak küzd az élet mostoha viszonyaiért és mert »Édes Anyám«, az én jó »Edesanyám« is oktattott, pedig Ő nekem csak jót akar, csak jót akarhat! Hány éjsza-

Hasznos tudnivalók

a táviratról és csomagokról.

A tisztelt közönséget pár oly hasznos tudnivalóra figyelmeztetjük, melyeket a postát gyakran igénybevevők sem tudnak és ezért mint feladók nagy kárt szenvedhetnek.

Először a táviratokról jegyezzük meg, hogy a cimben a kerületet mint teljesen feleslegest, meg ne jelöljük, az utcát az utca nevével egybeírjuk, számokat pedig mind a cimben, mind a szövegben betűkkel írjuk ki.

Számoknál ugyanis a táviratvevő gyakran téved, míg ha betűvel van a szám kiírva, a tévedés nehezebb, tehát ritkább. Pl.: Gombos Károly Zárdantoa harmincegy első emelet hat. Vegyél husz métermázsa szappant Dező.

Mivel az utóbbi időben midsürűbben vesznek el csomagok, melyekért a feladó csak csekély kártérítést kap, ezért a feladó minden egyes csomagra és szállítólevélre írja ki a csomag valódi értékét.

Ha értéknnyilvántás nélkül elveszik egy csomag, feladó csak a csomag súlyának kilogrammjára után 5 korona kártérítést kap. Pl. 8 kgr. sulyu értéknnyilvántás nélkül feladott és elvesztett csomagért 8-szor 5—40 kor. kártérítést fizet a posta.

H I R E K.

A vár lehet ennél az ennel mondjuk 1200 korona is és értéket ha feladó tudja is bizonyítani még akkor sem kap többet 40 korona kártérítésnél.

Mig, ha a feladó értéket úgy a csomagra, mint a szállítólevélre felírja, akkor a csomag elveszése esetén a nyilvánított értéket megkapja. Ezért az értékvilányításért 300 koronánként 10 fillér fizetendő. Azonban 600 koronán felüli értékkel ellátott csomagokat gondosan és előírt szabály szerint kell csomagolni.

Valahol . . .

Valahol él egy szöke tündér
Hőfehér keblén rózsza pihen;
Valahol él egy szende lányka
Akiért dobban árva szívem!

Arany palástban mintha látnám
Pihenni őt a rózsza-ágyon . . .
Selyem-fekete szempilláján
Mintha derengne szende álom.

Hattyu keblei hullámoznak
Piros kis szájacskja csókra vár
Magcsodáin e szöke tündért
A hold sugara is odá jár!

S ott, ahol él e bájos tündér
Őrökké él a kert virága . . .
Felébredem, s örökre eltűnt
Életem legszebb tündér-álma!

KÉSY JÁNOS.

Meggyegyház. A 'var. negye törvényhatósága hétfőn tartott ülésében németújvári főszolgabíróvá dr. Polczer Dezsőt, németújvári szolgabíróvá pedig Mezihradszky Kálmánt választották meg. Mindketten közigazgatási pályájukat Czellömőkön kezdték meg.

Elhunyt földbirtokos. bárdosi Bárdossy Imre alsómesteri földbirtokos, megyebizottági tag, a 48-as függetlenségi párt volt elnöke 65 éves korában hosszas gyengélkedés után tegnap reggel elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz Alsómesteriben.

A 88-asok hangversenye, mely jövő vasárnap tartatik meg, serényen folynak az előkészületek, hogy az ünnepély minél változatosabb és érdekesebb legyen. Mint haljuk, a kért adományokat szívesen és nagy mértékben szállítják már a nemes célra, melyeknek eladásából szép összeggel gyarapítja a jótékony cél.

Kantortanítói választás. A hős halált halt Csupor Flórián nagysítkai r. k. kantortanító állását kedden töltötte be az iskolások. Őt pályázó közül három visszavette korvényét és a megmaradt kettő közül egyhangúlag Werner Lajos választották meg, ki eddig ugyanott osztálytanító volt s hat év óta ugy működésével, mint magatartásával meg is érdemelte a bizalmat. A választás a két Sítkén általános meenyugvást keltett.

Repülő reklám. Szombathelyi városma rendezti nagyszabású hadi ünnepélyt, melynek sikere érdekében Szombathelyről repülőgépek indultak el és azokról szórta le pénteken délelőtt a sok ezer rőpcédulát, melyen az ünnepély programja volt felsorolva. Nálunk egész lázas futkosás volt az utcán egy-egy céduláért.

Új postabélyegek. A napokban kerültek forgalomba az új postabélyegek és pedig 10, 20 és 40 filléres értékűek. A 10, 20 filléreseken a király arcképe van, a 40 filléreseken pedig a királynéé. Az új bélyegek rajzát Földes Imre készítette még tavaly, amikor a koronázási bélyegek sikerén felbuzdulva, a postaigazgatóság elhatározta, hogy a király és a királyné arcképével új bélyegsorozatot ad ki. Az új bélyegsorozat 10, 10, 20, 25 filléres értékekben a király fejével, a 40, 45, 50, és 95 filléres értékekben pedig a királyné fejével ékes. A 95 filléres leveibélyeg új kreáció, a mely a felemelt tarifa miatt lett szükséges. Egyelőre csak a 10, 20 és 40 filléres bélyegek kerülnek forgalomba; a többi időközönként jön utána; a színt a mint az államnyomda elkészíti a nyomásukkal. A most forgalomban levő bélyegek, a melyek az aratást ábrázolják, természetesen tovább is ervényben maradnak és pedig alkalmasint hosszabb ideig, miután ezekből nagyobb készlet van raktáron még. A parlamentet ábrázoló nagyobb értékű bélyegek helyébe pedig nem készűnek újak. Az új bélyegsorozatot közel egy év óta készűti az államnyomda és a munka a munkás-és papirhiány miatt halad ennyire lassan.

Közelem. Ezúton fordulok a jószívű közönséghez és kérem, hogy beteg gyermekem részére, aki 11 éves és 27 hónap óta folyton agyban levő beteg, valamely nélkülözhető ruhával segíteni sziveskedjék. Ruhát a jelen állapotban venni nem tudok, ami meg volt, az már elszakadt. A szíves adományt halásan megköszönöm. Kiváló tisztelettel özv. Boros cimbalmosné.

Új telefon szabályok lépnek életbe október 1-én. Az új szabályzat több kisebb változást hoz a telefon szolgálatában.

kat. hány hetet keresztül virrasztott egy csepp alvás nélkül azért, hogy gyermekeinek gond nélkül, boldog életet biztosítson! Hány éjszakát keresztül imádkozott gyermekei betegsége alatt, buzgó imájával hiva segítségül az Istent, az Őrangyalát és elriasztva az agy fejelét leleskelő, kárörvendő viyorgó Halált. Mily szeretettel simogatot bennünket a munkától megtört jószágoskezével, mily örömmel öltöztetett bennünket a tiszta s szép ruhába, elfelejtve a fáradtságot, a saját nehéz küzdelmet, egyedül csak nekünk, értünk élt: A mi boldogságunk volt az Ő boldogsága, a mi örömünk volt az Ő öröme. Esembe jut sokszor a kis ház, az ő anyas, lombos eperfaival, a ház előtt a kis pad a jó édesanyával, kis gyermekei ruháját varrogatva, szeretettel bevezette a körülötte játszó apróságokat. Esembe jut, mily betegé tette a legkisebb dolog is, mely gyermekei sorsára kedvezőtlen hatással volt. Az anyai szívnek minden érzése, az öröm, a bánat, csak arcáról, a szelid, anyai arcról volt leolvasható. Mint gondatlan gyermek, sokszor láttam sirni, de gyenge eszemmel még nem bírtam bánatát megérteni. Hyenkor hozzásimultam az ártatlan gyermek hízélgésével,

beszeltem hozzá, csókoltam kezét, ruháját, mignem ölébe vett, mosolygott és megcsókolt. Ma már megtudom érteni az anyai szív érzelmét, bánatát és örömét. Örül akkor még ártatlan gyermekei boldogságának, sirt, ha arra gondolt, hogy gyermekeit az élet rögös pályája kiragadja a szerető édes anyai védőszárnya alól s többé nem szeretheti őket szíve egész melegével, nem gondozhatja őket úgy mint eddig.

Az évek multak s a létért való küzdelem tényleg kiszakított bennünket édes jó anyánk védőnöksége alól. Szomorúság, gyász borult a szerető anyai szívre. Pár év évtizedek barázdált-vonta arcára. Szevedett! Szevedése akkor érte el a tetőpontját, mikor megjött a szomorú hír, hogy a harctéren levő két fia közül a fiatalabb, a szelid, kékszemű Lajos hős halált halt a román fronton. Az anyai szív fájdalma kímondhatatlan volt. Éles sikolyal a szívéhez kapott s eszméletlenül omlott a körülállók karjaiba. — Pár nap alatt megöszült, hangja bágyadt lett és susogó, szemében örökös könnyespek csillámlottak. Mégsem zugalódott, mégsem váltota a sors-intézkedését, hanem annál buzgóbban imádkozott

Istenhez, annál jobban szerette meg meglévő gyermekeit az én jó édes anyam, az az édesanya, kinek jóságát, gondviselését és szeretetét gyermekei soha el nem feledhetik, kinek küzdelmes élete megtaníthatta gyermekeit arra, hogy mi az élet, mi annak a célja és rendeltetése. — Gyakran sirva fakadok, ha rá gondolok jó anyámra. Mennyi but-bánatot okoztam neki. Esembe jut a gyermekkor legapróbb részlete, mennyi kellemetlenséget, szomorúságot okoztam szegény jó anyámnak böhö — gyermekes cselekedeteinkkel. Hol szép szóval fenytve, hol porolót ígérve fedett bennünket helytelen cselekedeteink miatt és oktattat a jóra, mindig csak a jóra. Elmesélte, hogy sir az Őrangyalánk, ha rosszak vagyunk, a Gonosz pedig örül neki és bejegyzí cselekedeteinket a fekete-könyvbe. Egyszóval mindig csak a gondot okoztuk szegény Anyámnak, ki azonban a legkeményebb feddésé dacára sem szűnt meg a mi szerető édes-anyánk lenni. Szíve mienk volt; az is marad még akkor is; ha a földgolyó nehéz terhének megtört vallaira eső sulyától megszabadítja a Mindenható.



TERNBERG

HEGEDÜ

hangja páratlan!

BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 60, saját palota.

Kitűnő hangu, szép munka K 30.—
Hangverseny hegedü, mesés
jóhangu K 60.—
Vonó K 8.—, K 12.—, K 15.—
Rendelésnél a pénz előre beküldendő.

Mulánkán. Özv. Hajas Sandorné gyászjelentésben tudatja, hogy hű leltársa Hajas Sándor nagysíri birtokos szept. 21-én 69 éves korában hosszas betegség után elhunyt. Hétfőn délután 3 órakor helyezik örök nyugalomra. Az elhunytat nagyszámú rokonság gyászolja.

Köszönet és kérelem járási rokkantjaink részéről. A czellődömöki makedvelő ifjuság f. évi aug. 24-én és 25-én és közkinavatra harmadszor aug. 31-én járásunk rokkantjai alapja javára adta elő Gábor Andorának »Dollár Papa« című 4 felvonásos bohózatát. — Az előadásnak a »Kemenesaljai«-ban közzétett színi kritikája dicséretileg emlékezett már meg a szereplőkről, de mi sem akarunk adósok maradni a rendezők és szereplőknek a hazafias cél érdekében kifejtett sikeres fáradozásuk méltánylásával és elismerésével. A színházi díszletek, szerelvények beszerzése körüli nehézségek leküzdésével sikerült a rendezőknek és szereplőknek a műpártoló czellődömöki színházi közönségnek 3 élvezetes estét szerezni, — járásunk rokkantjai alapja javára pedig 1655 korona 50 fillér tiszta jövedelmet juttatni. Ezenfelül ugyancsak nevezett alap tulajdonává vált az ezen előadások alkalmára készített színházi díszlet. Midőn mindezekért hálás köszönetet mondunk rokkantjaink nevében a rendező uraknak, a szereplő uraknak és hölgyeknek/valamint a fellüllesztőknek, nem hallgathatjuk el sajnálkozásunkat és csudálkozásunkat a felett, hogy akadt rokkantjainknak olyan ellensége, aki a névtelenség titokzatos leple alá bújva; tisztelendő Szabó Gábor rendező urhoz intézett sértő levélben adott kifejezést neheztelésének azért, amiért segédlelkész létere — hivatalos kötelessége szerelm nélkül — merészkedett a hazafias és humanistikus cél érdekében szolgáló színi előadás rendezésére vállalkozni. Ezzel szemben mellőzve egy drasztikus magyar példabeszédet, legyen elég ennyi: »Bösen zu missfallen, ist so gut wie ein Lob«. — Járásunk rokkantjairól a kemenes-ömjéniek is megemlékeztek. A f. hó 1-én tartott mulatság tiszta jövedelmű Kemendi Sándor községbíró 128 koronát hozott járási rokkantjaink segélyalapja javára, mely összeg vételét köszönettel nyugtázzuk. — Nem mulasztjuk el kérni és figyelmeztetni mindazokat, akik járásunk rokkantjai alapját színelőadások vagy mulatságok jövedelmével kívánják gyarapítani, hogy ezen már 14000 koronát meghaladó járási rokkantok segély-alapja javára hirdetett előadások és mulatságok tiszta jövedelmét valóban ezen célra szolgáltassák be. Ezen kérelmünk és felhívásunkra okot szolgáltatott azon szomorú tapasztalat, hogy egyik községgünkben f. évi máj. 20-án a »Czellődömöki járási rokkant-alap gyarapítására« adtak elő »Bognár Kati« című háborús szomorú játékot I. ső hely 3; II. hely 2, III. hely 1 korona belépő díj mellett. Jelezve volt a

meghívón, hogy »fellüllesztések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak«. Ezen előadás f. évi máj. 26-án »Köskivánatra« megisméltetett ugyanazon belépő díjak mellett, ez alkalommal is jelezve a meghívókön hogy »a tiszta jövedelem a czellődömöki járási rokkant alap javára fordítatik.« Négy hó mult el azóta, de a fellüllesztések hirlapi nyugtázásáról és a tiszta jövedelemnek járásunk rokkant-alapja javára történt fordításáról mindeztideig nincs tudomásunk. — Kérjük tudomásul venni azt is, hogy amennyiben járásunk rokkantjai alapja javára szolgáló összegek a czellődömöki kir. adóhivatalba fizetettek be, azon összegekről sem a járási rokkantok segély-alapját kezelő bizottság, sem a járási hadigondozó bizottság nem rendelkezik, mert azok a törvényhatósági hadigondozó bizottság kezelése alá kerülnek. **Berzsenyi Dező,** a czellődömöki járási rokkant-katonák segély-alapját kezelő bizottság elnöke és a czellődömöki járási hadigondozó bizottság elnöke. **Götlmann Bódog,** a czellődömöki járási hadi rokkantok segély-alapját kezelő bizottság pénztárosa.

Már a boros hordók is? Minden fahordót, amely bor vagy szesz befogadására alkalmas, vagy alkalmassá tehető, ugyancsak a sörös hordókat is, amennyiben őrirtartalmuk 200 liternél nem kisebb, be kell jelenteni. Bejelentés alá esik a jelen rendelet hatályba lépte után készített vagy beszerzett minden fahordó, még pedig abban az esetben is, ha bor, szesz vagy sör van benne. Bejelentésre köteles mindenki (egyen, vállalat, cég, jogi személy), akinek birtokában bármely jogcímen (tulajdon, kölcsön, bérlet, őrizet stb.) hordó van.

Rokkantak; özvegyek, árvák. Az új katonai ellátási törvény. A katonai ellátásról rendelkező nyolcven éves törvényt új törvény váltotta fel. Az új törvény lényegesen fölemeli a rokkantak járandóságait, a hadiözvegyek nyugdíját és a hadiárva nevelési járulékát. Az új katonai ellátási törvényben foglalt szabályok népszerű ismertetése a könyv feladata. A törvény ugyancs egybefoglalva közli a hivatásos katonák és azok családjainak járandóságait, akiket a mozgatás állított fegyverbe. Az igen komplikált és hivatkozásokkal teli törvény kezelése a laikus közönség számára teljesen lehetetlen, miért is nagy szolgálatot tesz a könyv mindenkinek, aki megakarja tudni, mi jár az özvegynek, az új törvény szerint mire tarthat igényt a hadiárva és milyen ellátást biztosít a törvény a háború rokkantjainak. A könyv, amelyet a Népszava könyvkereskedése adott ki, 1 korona 60 fillérért minden könyvkereskedésben kapható.

A fűzelek és gyümölcsök maximális ára. A hivatalos lap közli a szeptember 16-tól szeptember 30-ig megállapított maximális árakat a zöldség fűzelek és gyümölcssterményekért. Az árak nagyjában ugyanazok, mint eddig voltak. A változások következők különként.

fejeskaposzta 76 f, sárgarépa 96 f, cékla 84 f, sárgafajdinnye 128 K, közönséges 84 f, őszibarack elsőrendű 380 K, másodrendű 220 K, magvavaló szilva 170 K, dió 520 K, leveszöldség egy köteg 26 f.

Fiatal német tanítónő gyermekeket és felnőtteket a német nyelvre

tanítására privát-óránban elfogad.

Címe meglátható szerkesztőségünkben.

Kemenesaljai Takarékpénztár R. T. Czellődömöki.

Resszevnyitke és tartatók: 500.000 kor.
Betétek: 3.500.000 korona.

Betéteket elfogad betéti könyvecskékre, folyószámlákra és heti korona egyleti könyvecskékre.

Előleget ad értékpapírokra, vidéki pénzintézetek részvényeire, arany és ezüst tárgyakra. Legnagyobb üzleti és magán váltókat. Jelzálog kölcsönöket folyósít földbirtokra és házakra.

Értékpapírok, sorsjegyek és időegyen pénzek vételét és eladását eszközli.

Beválti szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat.

Beszédésre átvész váltókat, utalványokat és csekket.

Öröksere és kezelésre elfogad értékeket. A takarékpénztári és banküzlet körébe tartozó minden megbízást elfogad.

A kemenesmagasi körjegyzőségnél egy

IRODAI

teendőben jártas fiatal ember irodai munkákra azonnal felvételt.

Jelentkezni lehet a kemenesmagasi jegyzői hivatalban.

Egy íróasztal

és egy irodai kézimosdó

eladó

Berzsenyi István pályafelügyelői Czellődömöki.

**MOLIANO
CLUBSPECIALITE**

**CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY
FELÜLMULHATATLAN**

IGYÁZZUNK A VEDJEGYRE !



A kár lehet ennél az esetben. mondjuk 1200 korona is és ezen értéket ha feladó tudja is bizonyítani, még akkor sem kap többet 40 korona kártérítésnél.

Mig, ha a feladó értéket úgy a csomagra, mint a szállítólevélre felírja, akkor a csomag elveszése esetén a nyilvánított értéket megkapja. Ezért az értéknyilvántartásért 300 koronánként 10 fillér fizetendő. Azonban 600 koronán felüli értékkel ellátott csomagokat gondosan és előírt szabály szerint kell csomagolni.

Valahol . . .

Valahol él egy szöke tündér
Hófehér keblén rózsá pihen;
Valahol él egy szöke lányka,
Akiért dobban árva szívem!

Arany palástban mintha látnám
Pihenni őt a rózsá-agyon . . .
Selyem-fekete szempilláján
Mintha derengne szöke álom.

Hattyu keblei hullámoznak
Piros kis szájacská csókra vár
Megcsodálni e szöke tündért
A hold sugara is oda jár!

S ott, ahol él e bájos tündér . . .
Órökké él a kert virága . . .
Felébredem, s örökre eltűnt
Életem legszebb tündér-álma!

KÉSY JÁNOS.

H I R E K

Meggyógyulás. A várnegye törvényhatósága hétfőn tartott ülésében németújvári főszolgabíróvá dr. Polczér Dezsőt, németújvári szolgabíróvá pedig Mezőhradszky Kálmánt választották meg. Mindketten hosszabb vizsgáztatási pályájukat Czéldömölkön kezdték meg.

Elhunyt földbirtokos. Bárdosi Bárdossy Imre alsómesteri földbirtokos, megyebizottsági tag, a 48-as függetlenségi párt volt elnöke 65 éves korában hosszabb gyengélkedés után tegnap reggel elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz Alsómesterben.

A 83-asok hangversenye, mely jövő vasárnap tartatik meg, serényen folynak az előkészületek, hogy az ünnepély minél változatosabb és érdekesebb legyen. Mint halijuk, a kert adományokat szívesen és nagy mértékben szállítják már a nemes célra, melyeknek eladásából szép összeggel gyarapodik a jótékony cél.

Kántortanítványválasztás. A hősi halált halt Csupor Flórián nagysítkői r. k. kántortanító állását kedden töltötté be az iskolások. Őt pályázó közül három viszavette koronyát és a megmaradt kettő közül egyhangulag Werner Lajos választották meg, ki eddig ugyanott osztálytanító volt s hat év óta ugy működésével, mint magatartásával még is érdemelte a bizalmat. A választás a két Sítkén általános megyenyugvást keltett.

Repülő reklám. Szombathelyi városma rendezti nagyszabású hadi ünnepély melynek sikere érdekében Szombathelyről repülőgépek indultak el és azokról szórtak 40 pönteken délelőtt a sok ezer röpcedulát, melyen az ünnepély programja volt felsorolva. Nálunk egész lázas futkosás volt az utcán egy-egy cédulaért.

Új postabélyegek. A napokban kerültek forgalomba az új postabélyegek és pedig 10, 20 és 40 filléres értékben. A 10 és 20 filléreseken pedig a király arcképe van, a 40 filléresen pedig a királynéé. Az új bélyegek rajzát Földes Imre készítette meg tavaly, amikor a koronázási bélyegek sikerén felbuzdulva, a postaigazgatóság elhatározta, hogy a király és a királyné arcképevel új bélyegsorozatot ad ki. Az új bélyegsorozat 10, 15, 20, 25 filléres értékben a király fejével, a 40, 45, 50, és 95 filléres értékben pedig a királyné fejével ékes. A 95 filléres leveibélyeg új kreáció, a mely a felmelt tálifa miatt lett szükséges. Egyelőre csak a 10, 20 és 40 filléres bélyegek kerülnek forgalomba, a többi időközönként jön utána, a szerint a mint az államnyomda elkészíti a nyomással. A most forgalomban lévő bélyegek, a melyek az aratást ábrázolják, természetesen tovább is érvényben maradnak és pedig alkalmasint hosszabb ideig, miután ezekből nagyobb készlet van raktáron még. A parlamentet ábrázoló nagyobb értékű bélyegek helyébe pedig nem készülnek újak. Az új bélyegsorozatot közel egy év óta készíti az államnyomda és a munka a munkas- és papirhiány miatt halad ennire lassan.

Kérem. Ezúton fordulok a jószívű közönséghez és kérem, hogy beteg gyermekem részére, aki 11 éves és 27 hónap óta folyton agyban lévő beteg, valami nélkülözhető ruhával segíteni szíveskedjék. Ruhát a jelen állapotban venni nem tudok, ami meg volt, az már elszakadt. A szíves adományt hálásan megköszönöm. Kiváló tisztelettel özv. Boros Cimbalmosné.

Új telefon szabályok lépnek életbe október 1-en. Az új szabályzat több kisebb változást hoz a telefon szolgálatában.

kát. hány hetet keresztűs virrasztott egy 'csepp alvás nélkül azért, hogy gyermekeinek gond nélkül, boldog életet biztosítson! Hány éjszakát keresztűl imádkozott gyermekei betegsége alatt, buzgó imájával hiva segítségül az Istent, az, Órangyalát és elriasztva az agy fejéjél leselekedő, kárörvendő vigyorgó Halál t. Mily szeretettel simogatót bennünket a munkától megtört jóságoskezével, mily örömmel öltöztetett bennünket a tiszta s szép ruhába, elfelejtette a fáradságot, a saját nehéz küzdelmét, egyedül csak nekünk, értünk élt: A mi boldogságunk volt az Ő boldogsága, a mi örömünk volt az Ő öröme. Eszembe jut sokszor a kis ház, az Ő arnyas, lombos eperfaival, a ház, előtti kis pad a jó édesanyival, kis gyermekei ruháját varrogatva, szeretettel becézgette a körülötte játszó apróságokat. Eszembe jut, mily betegé tette a legkisebb dolog is, mely gyermekei sorsára kedvezőtlen hatással volt. Az anyai szívnek minden érzése, az öröm, a bánat, csak arcáról, a szelid anyai arcról volt leolvasható. Mint gondtalan gyermek, sokszor láttam sírni, de "gyenge" eszemmel még nem bírtam bánatát megérteni. Ilyenkor hozzásimultam az ártatlan gyermek hizegeseivel,

beszéltem hozzá, csókoltam kezét, ruháját, mignem ölébe vett, mosolygott és megcsókolt. Ma már megtudom érteni az anyai szív érzelmét, bánatát és örömet. Örült akkor még ártatlan gyermekei boldogságának, sirt, ha arra gondolt, hogy gyermekeit az élet rögzös pályája kiragadja a szerető édes anya védőszárnya alól s többé nem szeretheti őket szíve egész melegevel, nem gondolhatja őket úgy mint eddig.

Az évek multak s a létért való küzdelem tényleg kiszakított bennünket édes jó anyánk védőnöksége alól. Szomorúság, gyász borult a szerető anyai szívre. Par év évtizedek barázdát vont arcára. Szevedett! Szenvedése akkor érte el telőpontját, mikor megjött a szomorú hír, hogy a harcléren levő két fia közül a fiatalabb, a szelid, kékszemű Lajos hősi halált halt a román fronton. Az anyai szív fájdalma kimondhatatlan volt. Éles sikolylyal a szívéhez kapott s eszméletlenül omlott a körülállók karjaiba. — Par nap alatt megöszült, hangja bagyadt lett és susogó, szemében örökös könnyeseppék csillámlottak. Mégsem zugalódott, mégsem vádolta a sors intézkedését, hanem annál buzgóbban imádkozott

Istenhez, annál jobban szerette még meglévő gyermekeit az én jó "Édes anyám", az az édesanya, kinek jóságát, gondviselését és szeretetét gyermekei soha el nem feledhetik, kinek küzdelmes élete megtaníthatta gyermekeit arra, hogy — az élet, mi annak a célja és rendeltetése. — Gyakran sirva fakadok, ha rá gondolok jó anyámra. Mennyi bánatot okoztat neki. Eszembe jut a gyermekkor legapróbb részlete, mennyi kellemetlenséget, szomorúságot okoztunk szegény jó anyának bohó — gyermekes cselekedeteinkkel. Hol szép szóval fenytve, hol porolót ígérve feddett bennünket helytelen cselekedeteink miatt és oktatott a jóra, mindig csak a jóra. Elmesélte, hogy sir az Órangyalunk, ha rosszak vagyunk, a Gonosz pedig örül neki és bejegyzí cselekedeteinket a "fekete-könyvbe". Egyzánk mindig csak a gondot okoztuk szegény Anyánk, ki azonban a legkeményebb feddések dacára sem szűnt meg a mi szerető édesanyánk lenni. Szíve miénk volt, az is marad még akkor is, ha a földgolyó nehéz terhének megtört vállaira eső sulyától megszüditja a Mindenható.



TERNBERG

HEGEDÜ

hangja páratlan!

BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 60, saját palota.

Kitűnő hangú, szép munka K 30.—
Hangverseny hegedű, mesés
jóhangú K 60.—
Vonó K 8.—, K 12.—, K 15.—
Rendelésnél a pénz előre bekelendő.

Halálhír. Özv. Hajas Sándorne gyászjelentésben tudatja, hogy hú életára Hajas név nagyszonyri birtokos szept. 21-én 69 éves korában hosszas betegség után elhunyt. Hétfőn délután 3 órakor helyezik örök nyugalomra. Az elhunytat nagyszámú rokonság gyászolja.

Köszönet és kérelem járási rokkantaink részéről. A czellődmölki műkedvelő ifjuság f. évi aug. 24-én és 25-én és közki-vanatra harmadszor aug. 31-én járásunk rokkantjai alapja javára adta elő Gábor Ándornak »Dollar Papa« című 4 felvonásos bohózatát. — Az előadásnak a »Kemenesaljai«-ban közzétett színi kritikája dicsérfőleg emlékezett már meg a szereplőkről, de mi sem akarunk adósok maradni a rendezők és szereplőknek a hazafias cél érdekében kifejtett sikeres fáradozásuk méltánylásával és elismerésével. A színházi diszletek, szerelvények beszerzése körüli nehézségek leküzdésével sikerült a rendezőknek és szereplőknek a műpártoló czellődmölki színházi közönségnek 3 felvezetés estét szervezni. — Járásunk rokkantjai alapja javára pedig 1655 korona 50 fillér tiszta jövedelmet juttatni. Ezenfelül-ugyanacsak nevezett alap tulajdonává vált az ezen előadások alkalmára készített színházi diszletek. Midőn mindezekért hálás köszönetet mondunk rokkantjaink nevében a rendező uraknak, a szereplő uraknak és hölgyeknek, valamint a fellülizetőknek, nem hallgathatjuk el sajnálkozasunkat és csudálkozásunkat a felett, hogy akadt rokkantjainknak olyan ellesége, aki a névtelenség titokzatos-telep alá bujva, tisztelendő Szabó Gábor rendező urhoz intézett sértő levélben adott kifejezést neheztelésének azért, amért segédlelkész létere — hivatalos kötelessége sereim nélkül — merészkedett a hazafi- és humanistikus cél érdekét szolgáló hízi előadás rendezésére vállalkozni. Ezzel szemben mellőzve egy drasztikus magyar példabeszédet, legyen elég ennyi: »Bősen zu missfallen, ist so gut wie ein Lob: — Járásunk rokkantjairól a kemenes-Ömjéniek is megemlékeztek. A f. hó 1-én tartott mulatság tiszta jövedelmét Kemendi Sándor községbíró 128 koronát hozott járási rokkantjaink segélyalapja javára, mely összeg vételét köszönettel nyugtazzuk. — Nem mulaszthatjuk el kérni és figyelmeztetni mindazokat, akik járásunk rokkantjai alapját színelőadások vagy mulatságok jövedelmével kívánják gyarapítani, hogy ezen már 14000 koronát meghaladó járási rokkantok segély-alapja javára hirdett előadások és mulatságok tiszta jövedelmét valóban ezen célra szolgáltsák be. Ezen, kerelmünk és felhívásunkra okot szolgáltatott azon szomorú tapasztalás, hogy egyik közegünkben f. évi máj. 20-án a »zellődmölki járási rokkant-alap gyarapítására« adtak elő »Bognár Kati« című háborus szomorú játékot. I. ső hely. 3, II. hely 2, III. hely 1 korona belépő díj mellett. Jelezve volt a

meghívón, hogy »fellülizetéseik köszönettel fogadjatnak és hirlapilag nyugtáztatnak«. Ezen előadás f. évi máj. 26-án »Kökövöntra« megismételtetett ugyanazon belépő díjak mellett, ez alkalommal is jelezve a meghívókon hogy »a tiszta jövedelem a czellődmölki járási rokkant alap javára fordítatik.« Négy hó mult el azóta, de a fellülizetéseik hirlapi nyugtázásáról és a tiszta jövedelemnek járásunk rokkant-alapja javára történt fordításáról mindezeideig nincs tudomásunk. — Kérjük tudomásul venni azt is, hogy amennyiben járásunk rokkantjai alapja javára szolgáló összegek a czellődmölki kir. adóhivatalba fizettetnek be, azon összegekről sem a járási rokkantok segély-alapját kezelő bizottság, sem a járási hadigondozó bizottság nem rendelkezik, mert azok a törvényhatósági hadigondozó bizottság kezelése alá kerülnek. **Berzsenyi Dező**, a czellődmölki járási rokkant katonák segély-alapját kezelő bizottság elnöke és a czellődmölki járási hadigondozó bizottság elnöke. **Götlmann Bódog**, a czellődmölki járási hadi rokkantok segély-alapját kezelő bizottság pénztárosa.

Már a boros hordók is? Minden fahordót, amely bor vagy szesz befogadására alkalmas, vagy alkalmassá tehető, ugyszint a sörös hordókat is, amennyiben őrirtartalmuk 200 liternél nem kisebb, be kell jelenteni. Bejelentés alá esik a jelen rendelet hatályba lépte után készített vagy beszerzett minden fahordó, még pedig abban az esetben is, ha bor, szesz vagy sör van benne. Bejelentésre köteles mindenki (egyen, vállalat, cég, jogi személy), akinek birtokában bármely jogcímen (tulajdon, kölcsön, bérlet, őrizet stb.) hordó van:

Rokkantak, özvegyek, arvák. Az új katonai ellátási törvény. A katonai ellátásról rendelkező negyven éves törvényt új törvény váltotta fel. Az új törvény lényegesen fölemeli a rokkantak járandóságait, a hadiözvegyek nyugdíját és a hadiarvák nevelési járulékát. Az új katonai ellátási törvényben foglalt szabályok népszerűen ismertetése a könyv feladata. A törvény ugyanis egybefoglalva közli a hivatásos katonák és azok családjainak járandóságait, akiket a mozgatás állított fegyverbe. Az igen komplikált és hivatkozásokkal teli törvény kezelése a laikus közönség számára teljesen lehetetlen, miért is nagy szolgálatot tesz a könyv mindenkinek, aki megakarja tudni, mi jár az özvegynek, az új törvény szerinti mire tarthat igényt a hadiárva és milyen ellátást biztosít a törvény a háboru rokkantjainak. A könyv, amelyet a Népszava könyvkereskedése adott ki, 1 korona 60 fillérért minden könyvkereskedésben kapható.

A fozelék és gyümölcs maximális ára. A hivatalos lap közli a szeptember 16-tól szeptember 30-ig megállapított maximális árakat a zöldség fozelék és gyümölcssterméknyekért. Az árak nagyjában ugyanazok, mint eddig voltak. A változások következők különként,

fejéskáposzta 76 f, sárgarépa 96 f, cékla 84 f, tök 54 f, fajdinnye 96 f, közönséges 74 f, sárgafajdinnye 84 f, káposzta 84 f, őszibarack elsőrendű 380 K, másodrendű 220 K, magvaváló szilva 170 K, dió 520 K, leveleződség egy köteg 26 f.

Fiatal német tanítónő gyermeket és felnőtteket a német nyelv

tanítására privát-óránban elfogad.

Címe meglátható szerkesztőségünkben.

Kemenesaljai Takarékpénztár R. T. Czellődmölki

Reszvénytőke és tartatók: 500.000 kor.
Betétek: 3.500.000 korona.

Betéteket elfogad betéti könyvecskére, folyószámlákra és heti korona egyletti könyvecskére.

Előlegot ad értékpapirokra, vidéki pénzintézetek részvényeire, arany és ezüst tárgyakra. Lezárástól üzleti és magán váltókat.

Jelzálog kölcsönöket folyósít földbirtokra és házakra.

Értékpapírok, sorsjegyek és idegen pénzek vételét és eladását eszközli.

Bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapirokat.

Beszedekre átvesz váltókat, utalványokat és csekkeket.

Öröksérra és kezelésre elfogad értékeket. A takarékpénztári és banküzlet körébe tartozó minden megbízást elfogad.

A kemenesmagasi körjegyző-
ségénél egy

IRODAI

teendőkben jártas fiatal ember irodai munkákra azonnal felvetették.

Jelentkezni lehet a kemenesmagasi jegyzői hivatalban.

Egy íróasztal

és egy irodai kézimozdó

eladó

Herzsenyi István pályafelügyelőnké
Czellődmölki.

**MODIANO
CLUBSPECIALITÉ**

**CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY
FELÜLMULHATATLAN**

IGYÁZZUNK A VÉDJEGYRE !



KEMENESALJAI KÖZG. HITELBANK**Részvénytársaság, Czelldömölk.****Értesítés!**

Van szerencsénk t. ügyfeleink és a nagyközönség tudomására hozni, hogy

gabonaszükséglet

fedezésére szolgáló kölcsönök

igen előnyösfeltételek mellett folyósítunk.

Intézetünk az **Első Magyar Általános Biztosító Társaság** fő-ugynöksége lévén, szíves figyelmébe ajánljuk t. ügyfeleinknek, hogy az építkezési anyagok, termények stb. értékének lényeges emelkedése folytán a **megfelelő értékűtöbblet utánbiztosításáról** saját érdekükben **gondoskodni** szíveskedjenek, nehogy annak elmulasztásával tüzkár esetéi nagyobb veszteség álljon elő. Természetesen **új biztosításokat is felvesszünk.**

Együttal közöljük, hogy intézetünk, mint a magyar királyi osztály-sorsjáték főelárusítója, a jelenlegi sorsjátékokra **osztálysorsjegyeket árusít el** eredeti feltételek mellett.

Egyéb bankszerű ügyekben is szívesen állunk h. rendelkezésre.

Teljes tisztelettel

Kemenesaljai Közg. Hitelbank Részvénytársaság.**Birtok eladás.**

Vas vármegye árvaszékének felhatalmazása folytán f. évi szeptember hó 30-án délután 2 órakor

Czelldömölkön a városháza tanácstermében

megtartandó árverésen

a Bálint árvák tulajdonát képező nemesdömölki határban a ponyvádi dűlőben fekvő — mintegy 7—10.000

□-ül ingatlan, 1000 □-öles részletekben eladásra kerül.

Dr. Pletnits Ferenc.

BUTOROZOTT
SZOBÁT KERES
államvasuti díjnak.
Címe megtudható szerkesztőségünkben.

Gyermektelen közigazgatási hivatalnok**2-3 szobás lakást**

keres **Czell d ö m ö l k ö n**. Minden elfogadható bért megfizet.

Ajánlatokat a szerkesztőségbe kér.

Viszketegséget

nőmört, rüht a leggyorsabban elmulasztja a **Dr. Flesch**-féle eredeti, törvényesen védett

„SKABOFORM“-kenőcs.

Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes **Dr. Flesch** félet kérjünk. Próbátégely 3 K., nagy tégely 5 K., családi tégely 12 K. Kapható a helybeli gyógyszerárban, vagy direkt a készítőnél rendelhető.

Dr. Flesch E. „Korona“ gyógyszer-tartara Győr.

Vetelnél a **»Skabolorm«** vadgyógy-nyeljünk.

Modern**fényképészet**

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy fényképészeti műtermem modernni berendezve Czelldömölkön (Schütz asztalos házában Kossuth- és Erzsébet-utca sarkán) megnyitottam.

Különlegesség:

gyermekfelvételekben.

Készítek legsikerültebb fénykép felvételeket, ugyszinte

nagyításokat

bármily régi kis kép után is.

Szíves pártfogást kér

HALMOS MIKLÓS fényképész

OSZTALYSORSJEGYEK

KAPHATÓK: a **Kemenesaljai Közgazdasági Hitelbank Részvénytársaságnál.**
(Czell d ö m ö l k.)